
Enigme 
du  

sujet réponse 
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Calcul E: 
(année de la révolution française 
– nombre de centaines dans 
6 493) ÷ nombre de minutes 
dans un quart d’heure 

(1789 – 64) ÷ 15 = 
115 
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Calcul L: 
(nombre de continents + nombre 
d’océans) × nombre de cordes 
d’un violon 

(6 + 5) × 4 = 44 
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Calcul E: 
(nombre de lettres dans le mot 
« faible » en anglais × nombre 
de personne de conjugaison) ÷ 
nombre de côté d’un carré 

(weak = 4 × 6) ÷ 4 = 
6 
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Énigme L: 
Dans la hotte en osier du père 
Noël, il y a 60 paquets cadeaux. 
Certains sont rouges et d’autres 
verts. Les cadeaux rouges sont 
trois fois plus nombreux que les 
verts. Combien y a-t-il de 
cadeaux verts ?  

15 
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Calcul D : 
(nombre de lettres du nom noyau 
dans le groupe nominal :’la 
vieille robe grise de ma sœur’ + 
la date de la découverte de 
l’Amérique par Christophe 
Colomb) ÷ ‘eight’ 
 

(4 + 1492) ÷ 8 = 
187 
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Calcul N: 
(nombre d’étapes de la démarche 
scientifique + nombre de vers du 
poème ‘la petite école’) × 
nombre de lettre du verbe avoir 
au présent de l’indicatif à la 
troisième personne du singulier 

(6 + 20) × 1 = 26 
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Calcul C: 
(mois de la prise de la Bastille + 
chiffre des dizaines de mille 
dans  7 654 725) ÷ nombre de 
voyelles dans l’alphabet 

(7 + 5) ÷ 6 = 2 

14/12 

Énigme I: 
Le soir de Noël, Grand-père 
discute avec Nicolas : 
« Aujourd’hui j’ai six fois ton 
âge. Dans 8 ans, je fêterai mes 
80 ans, tu auras alors le quart 
de mon âge. » Quel âge a 
Nicolas ? 

12 
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Calcul E: 
(nombre de hm dans 5000 dm – 
nombre de rois de France 
s’appelant Henri) × le nombre de 
lettres du titre de l’hymne 
national français 

( 5 – 4) × 14 = 14 
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Calcul A: 
(nombre d’expansions du nom 
« barbe » dans le groupe 
nominal ‘La grande barbe 
blanche du vieux bonhomme 
rouge’ + le nombre de 
parenthèses nécessaires pour 
donner le nom d’une demi-droite) 
× le nombre de centaines dans 
2 321. 

(3 + 1) × 23 = 92 
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calcul R: 
(date de la chute de l’empire 
romain – nombre de dizaines 
dans 4 758) × le mois de 
l’armistice de la première guerre 
mondiale 

( 476 – 475 ) × 11 = 
11 
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Énigme R: 
Les écuries du Père Noël ne sont 
occupées que par 2 espèces 
animales : les rennes et les 
mouches. Toutes bêtes 
confondues, on peut dénombrer 
11 têtes et 58 pattes. Combien 
de rennes y a-t-il dans l’écurie ? 
 

Il y a 4 rennes et 
7 mouches : 4 + 7 = 
11 têtes / (4x4) + 
(7x6) = 58. 
 

 


